

# 2021 年度运行经费项目评价结果报告

## 一、基本情况

广州艺术博物院建筑面积 4 万平方米，是新型功能设施齐全的博物馆。为确保我院正常对外开放、服务公众，因此申请运行经费。该项目经费用于保障博物馆正常运营，预期目标为让更多市民大众走进博物馆，为市民大众们提供安全、舒适的文化艺术环境，以更好的服务质量迎接观众，让更多的观众走进艺博院，实现全民文化权益的共享。主要内容包括物业管理费、水电费、空调和消防设备维护保养费、场馆的零星维修等费用。开支明细为物业管理费、水费、电费、维修（护）费、其他商品和服务支出。

## 二、项目资金管理及使用情况

### （一）项目资金落实情况

项目资金安排到位，总投入 1152.82 万元。

### （二）项目资金实际使用情况

项目资金共计 1152.82 万元，实际使用 1151.82 万元，执行率达 99.9%。年初预算编制 1152.82 万元。

### （三）项目资金管理情况

市财政资金拨款到位，我院建立了《财务管理制度》，按照会计制度核算，该项目按照规定用途和标准执行。

## 三、项目组织实施及绩效管理情况

### （一）项目组织情况

运行经费项目是为了确保我院正常对外开放以服务公众。2021年，通过公开招标由广州粤华物业有限公司负责艺博院内外的绿化保洁、保安、展馆开放、水电设备维护等工作，圆满完成了物业管理服务，保障了全院后勤工作的顺利开展。为确保艺博院的中央空调系统、电梯、消防设备、监控设备等得到正常的运行，加强巡逻，以确保机电设备及时维护、维修，确保恒温恒湿环境保障展出的文物艺术品安全，更好的呈现给观众。

### （二）项目实施进度

项目实施进度与计划进度基本一致。

### （三）项目绩效管理情况

按预算绩效管理要求，我院开展了整体支出绩效评价。从评价情况来看，我单位较好完成了2021年履行职能职责和各项重点工作任务，整体支出和项目绩效情况较为理想，总体上达到了全过程预算绩效管理的要求。项目实施情况达到预期，自评99.99分。

## 四、项目绩效实现情况

### （一）项目产出完成情况分析

2021年，本院通过该项经费保障了博物馆正常运营，确保馆内外绿化环境卫生整洁干净，物业管理物面积40000平方米，绿化保洁工作完成率100%，保障设备维护保养、

水电、场馆日常维护、清洁消毒、场馆零星维修，及时排除各类消防隐患，配合疫情防控要求，做足防控措施，保证了所有展览按时按质对外开放，为市民提供安全、舒适的文化艺术环境。

## （二）项目效益情况分析

2021年，本院通过该项经费保障了博物馆正常运营，发挥博物馆作为公益性文化机构的价值，提升市民整体文化水平，培养下一代文化素养，提升全民的精神文明素质，通过院容院貌，提升作为一级美术馆与一级博物馆的行业影响力，及时完善场馆设施，进行设备维护保养，获得本院职工的一致好评，职工对本单位整体业务办公环境的满意度100%为观众提供免费、舒适的公益展览场所，参观人数日渐增长，对场馆的有效投诉次数为0，得到行业和观众的好评，服务对象满意度提升。

## （三）项目可持续性分析

2021年，本院在局党组的正确领导下，全院上下齐心协力，我院在队伍建设、陈列展览、公共教育、文物收藏、公众服务、安全保卫、新馆建设等各方面皆取得了较好的成绩，扩大了我院作为国家重点美术馆、国家一级博物馆的影响力。

## （四）项目绩效指标未完成原因分析

本项目不存在未完成的项目绩效指标。

## 五、其他需要说明的问题

我院将继续坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九大会议精神和习近平总书记系列重要讲话精神，按照省、市“十四五”发展规划中有关文化大发展的新思路、新方法，进一步夯实“国家一级博物馆”和“国家重点美术馆”双料“顶流馆”新品牌。发挥公共文化设施功能和提升服务效能，尽最大可能满足人民群众的精神文化需求，为文化事业大发展大繁荣做出应有的贡献。

广州艺术博物院

2022年5月30日